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Ïðàâèëà

Âî âñåõ çàäà÷àõ òðåáóåòñÿ ïðèâîäèòü ðåøåíèå è îòâåò. Çàäà÷à áåç ðåøåíèÿ íå çàñ÷èòûâàåòñÿ.
Çàäà÷à áåç îòâåòà íå çàñ÷èòûâàåòñÿ.

Æåëàåì óäà÷è!

Çàäàíèå

Çàäà÷à 1. Ìîæåò ëè ãðàô, ñîäåðæàùèé 13 âåðøèí è 72 ðåáðà èìåòü áîëüøå îäíîé êîìïîíåíòû
ñâÿçíîñòè?

Çàäà÷à 2. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ïåðåñòàíîâîê ÷èñåë îò 1 äî 6, òàêèõ ÷òî íèêàêîå ÷èñëî t íå ñòîèò
íà t-îì ìåñòå (òàêèå ïåðåñòàíîâêè íàçûâàòñÿ ¾áåñïîðÿäêàìè¿).

Çàäà÷à 3. Íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô G = (V,E) çàäàí ìíîæåñòâîì ñâîèõ âåðøèí

V = {v1, v2, v3, v4, v5, v6}

è ìíîæåñòâîì ñâîèõ ðåáåð

E = {(v2, v3), (v2, v6), (v3, v4), (v3, v5), (v4, v6), (v4, v5), (v4, v6), (v5, v6)}.

a. Èçîáðàçèòå ãðàô G íà ïëîñêîñòè.
b. Åñòü ëè â ãðàôå G ïåòëè?
c. Åñòü ëè â ãðàôå G êðàòíûå ðåáðà?
d. Åñòü ëè â ãðàôå G èçîëèðîâàííûå âåðøèíû?
e. ßâëÿåòñÿ ëè ãðàô G ïðîñòûì?
f. ßâëÿåòñÿ ëè ãðàô G ïîëíûì?
g. Íàéäèòå ñòåïåíè âñåõ âåðøèí ãðàôà G.

ßâëÿåòñÿ ëè ïàðà G′ = (V ′, E ′) ïîäãðàôîì ãðàôà G, åñëè
a. V ′ = V, E ′ = ∅.
b. V ′ = ∅, E ′ = E.
c. V ′ = {v1, v2, v3, v4}, E ′ = {(v2, v3), (v2, v6), (v3, v4), (v4, v6)}.
d. V ′ = {v2, v3, v4, v5}, E ′ = {(v2, v3), (v3, v4), (v3, v5), (v4, v6), (v4, v5), (v4, v6)}.

Çàäà÷à 4. Â ïîëíîì ãðàôå 91 ðåáðî. Ñêîëüêî â íåì âåðøèí?

Çàäà÷à 5. Ñóùåñòâóþò ëè ïðîñòûå ãðàôû ñî ñëåäóþùèìè íàáîðàìè ñòåïåíåé âåðøèí? Îòâåòû
îáîñíîâàòü.
a. (5, 5, 5, 5, 5, 5).
b. (6, 6, 6, 6, 6, 5, 2).
c. (2, 2, 2, 2, 3, 4, 7, 7).

Çàäà÷à 6. Ñóùåñòâóåò ëè äåðåâî ñî ñëåäóþùèì íàáîðîì ñòåïåíåé âåðøèí? Åñëè ñóùåñòâóåò,
ïðèâåñòè ïðèìåð. Åñëè íå ñóùåñòâóåò, îáîñíîâàòü.
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a. (1, 1, 1, 2, 3, 3, 3).
b. (1, 1, 1, 1, 2, 2, 2).

Çàäà÷à 7. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ðåáåð íàäî óäàëèòü èç ïîëíîãî ãðàôà íà 12 âåðøèíàõ,
÷òîáû â ïîëó÷èâøåìñÿ ãðàôå íå áûëî íè îäíîãî öèêëà?

Çàäà÷à 8. Íàéòè ìèíèìàëüíîå îñòîâíîå äåðåâî äëÿ ãðàôàG = (V,E), ãäå V = {v1, v2, v3, v4, v5, v6, v7, v8, v9},
E = {(v1, v2), (v1, v4), (v1, v5), (v2, v3), (v2, v4), (v2, v5), (v2, v6), (v3, v5), (v3, v6), (v4, v5), (v4, v7),
(v4, v8), (v5, v6), (v5, v7), (v5, v8), (v5, v9), (v6, v8), (v6, v9), (v7, v8), (v8, v9)}, à âåñà ðåáåð ñëåäóþùèå:
p(v1, v2) = 6, p(v1, v4) = 1, p(v1, v5) = 3, p(v2, v3) = 6, p(v2, v4) = 1, p(v2, v5) = 9, p(v2, v6) = 1,
p(v3, v5) = 9, p(v3, v6) = 1, p(v4, v5) = 9, p(v4, v7) = 7, p(v4, v8) = 4, p(v5, v6) = 2, p(v5, v7) = 3,
p(v5, v8) = 1, p(v5, v9) = 9, p(v6, v8) = 3, p(v6, v9) = 9, p(v7, v8) = 4, p(v8, v9) = 5.

Çàäà÷à 9. Èç ñòóäåíòîâ óíèâåðñèòåòà 77 % ïîñåùàþò ëåêöèè ïî ñîöèîëîãè÷åñêîé òåîðèè, 85
% � ëåêöèè ïî ìàòåìàòèêå, 72 % � ëåêöèè ïî èñòîðèè, 86 % � ëåêöèè ïî ôèëîñîôèè. Êàêîâ
íàèìåíüøèé ïðîöåíò ÷èñëà ñòóäåíòîâ ïîñåùàþùèõ âñå ëåêöèè?
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